

国家司法考试成绩公布

揭榜那一刻,你是啥心情?

本报记者 陈赛男 通讯员 吴小凡

“太紧张了,前一天晚上都失眠了!”“心情既兴奋又平静,难以描述。”“这个分数完全出乎意料……”昨天上午8点,2017年司法考试成绩正式公布,全国合格分数线为360分。查询到成绩的那一刻,有人紧张、有人兴奋、有人平静……

资深律师再通关

“这个成绩完全出乎我的意料……”查询到成绩的那一刻,浙江求直律师事务所主任王义感到有些意外。因为走出考场的时候,王义的自我感觉并不好,“要么通不过,即便通过,分数也不会太高。”但事实上,王义以382分的成绩通过司考。

早在1993年,王义就已经通过律师资格考试(国家司法考试前身),到现在已经有了20多年律师执业经历,办理的案件不计其数,是否通过司法考试对他而言并不重要。之所以重新走进考场,是希望通过考试逼迫自己不断学习新的知识,以便更好地提升自己。

“这次考试的收获非常大。”王义说,自从工作以后,从没有像司考复习的几个月那样,全身心地投入到学习中。如今,司法考试虽然过去了,但这样的学习劲头却保留了下来,“即便平时工作再忙,也会时不时翻一翻专业书。”

因为司考涉及面非常广,考生复习几乎是对法律知识进行了一次全面、系统、深入的学习。在王义看来,这正好弥补了他平时学习不够的缺陷。

法科生考出高分

423分! 从前一天晚上就开始失眠的

袁宇泽昨天一大早就开始不停地刷司考的查分系统,得知自己成绩时,大大松了口气。

“感觉自己现在就像个大傻子,明明很兴奋,可是又莫名平静……”今年刚刚从温州大学瓯江学院法学专业毕业的袁宇泽一直想当一名律师,如今他终于迈出了第一步。

今年是袁宇泽第二次参加司考,“第一次差了4分,当时整个心态都崩了,还花了很长一段时间调整。”重整心情后,袁宇泽再次迎战司考。

整整5个月的封闭式复习,袁宇泽几乎投入了自己的全部精力,每天从早上7点开始到晚上12点,除了吃饭睡觉,就是看书做题,不敢有丝毫松懈。

功夫不负有心人,这次司考成绩非常理想。接下去,袁宇泽准备再拼一把——考研。考研的专业方向,袁宇泽继续选择了法学,“希望自己能够早日成为一名律师”。

政法记者终圆梦

司考成绩公布的时候,义乌电视台的

政法记者胡家浩正在法院执行现场采访。

胡家浩毕业于西南政法大学,虽不是法学专业,却一直有着“法律梦”。这些年,胡家浩一直奔波在各种执法现场,亲眼见证着司法的刚性与柔情。

胡家浩采访过一个案子:父亲因为抢劫入刑,未婚母亲独自带着两三岁的孩子靠捡垃圾生活。当地司法局伸出了援手,不仅给予法律援助,还为母亲介绍了工作、找到了住的地方……这个案子让胡家浩感触很深,那一刻,他希望自己不仅是一名记者,更是一名参与者。

2015年,胡家浩第一次参加司考,以20多分的差距名落孙山。今年9月17日,结束最后一门司考科目后,胡家浩大哭了一场,“复习生涯感觉是被剥了一层皮”。

“查询成绩时特别紧张,好在这次终于没有让我失望。通过了司法考试,总算拿到了敲门砖,接下来还要继续努力。”这次司考,胡家浩考了387分,对于未来,他充满期待。

95%事项“最多跑一次” 杭州警方还将继续推进

通讯员 徐佳 庞振煦 本报记者 陈洋根

本报讯 昨天,杭州市公安局在萧山召开全市公安机关“最多跑一次”现场推进会。记者从会上获悉,目前杭州全市公安机关实现“最多跑一次”事项123项,占总量的95%,其中21项实现“跑零次”。

接下去,杭州市公安局将围绕“四办”即“规范办、简化办、网上办、就近办”做文章:在推进“规范办”方面,进一步规范办理事项和办事指南,确保窗口服务规范高效;在推进“简化办”方面,重点推进数据共享使用,以数据互通保障材料精简;在“网上办”方面,对“警察叔叔”APP进行大幅度优化改造,不断拓展服务事项、优化系统功能,提升用户体验;在“就近办”方面,重点做好权力下放、全城通办事项落实、自助设备推广应用以及“综合受理、集成服务”改革工作,让群众在家门口就能办成事。此外,还要大力推广萧山公安分局党湾派出所的做法,把出入境、交警等部分事项整合到地区偏僻、群众办事不方便、需求量大的派出所,打造以派出所为中心的基层综合办事窗口,进一步方便群众办事。

我省司法行政执法“大考” 人民监督员也来当“考官”

本报记者 许乔静

本报讯 昨天,省司法厅执法评议考核小组到杭州市司法局检查年度行政执法情况,2名市人民监督员以行政执法监督员的身份参与评议。今年执法评议考核小组首次加入人民监督员作为考官,让这场大考更加公开、客观。

行政执法评议考核是全省司法行政

系统每年例行的考核项目,省司法厅组织执法评议考核小组,从履行行政审批、行政处罚及国家司法考试违纪处理等7个方面对执法情况进行评分,考核结果纳入省司法厅对各市司法局的年度工作综合考核。

“我特别关注执法流程的规范性,看其中的细节有没有做到位。”杭州市四季青街道城管科工作人员、人民监督员陆建明说。他和同为人民监督员的浙江儿童艺

术中心经理胡永祥一起,一页页地阅读了杭州市司法局2017年执法台账,仔细翻看了该局实施行政处罚、受理投诉等情况。

全省11个地市各选取了2名人民监督员参与考核,以这种形式让人民监督员更深入地了解司法行政工作,同时也让司法行政执法更加公开透明。接下来,执法评议考核小组将继续在宁波、绍兴等地开展评议工作,预计在12月前完成考核。

两手空空去办驾驶证,喝了杯茶就办好了 常山公安的“慢城9·1”是怎么办到的?

(上接1版)

从“最多跑一次” 到“最多跑一地”

成效来源于大刀阔斧的改革,这改革的勇气与魄力来自于常山县委县政府,而这背后的有力推动者则是常山县公安局。

常山县公安局副局长吴水良在交警线上征战了几十年,作为一名老将他非常清楚以往交管工作的弊端在哪里,也非常迫切地想为群众再多做些什么。借着全省“最多跑一次”改革的东风,他提出了自己的设想:“打破单位与单位,甚至是同一个单位不同部门间的壁垒,让业务在我们内部流转起来,真正地做到让群众跑一次。”

县委县政府很支持公安的这项决策,召开部门联席会议,落实涉及交管业务九个部门统一入驻及相关工作要求,

并将公安局交警大队车管所升格为县行政服务中心交管分中心。

九个部门独立设置,如果让群众一个窗口一个窗口地办事,似乎还是达不到“最多跑一次”。吴水良想将这项服务做到更好,于是开始再造办事流程——一窗受理、内部运转。以校车及驾驶许可审批为例,按照原有流程,当事人的办事顺序是这样的:到教育部门取得初审资格→缉毒大队开具无吸毒记录证明→辖区派出所出具无犯罪记录证明→交警大队无事故证明→路线勘验→车管所交验车辆→教育部门递交上述审批材料→送县政府审核→审核材料返回教育部门→车管所制证→当事人取证。这意味着当事人要跑6个以上部门,而且要反反复复好多趟才能办好。现在呢?记者采访当天正好遇到了来办理这业务的王女士,她总共要办理5辆校车的手续,“方便太多了,我就把教育部门初审后的这份表格送到交管中心,回家等快递就可以了”。毛飞解释说:“接下来的路线勘验、

车辆检测、送县政府审核等步骤我们都会代劳,审批合格后的材料我们会快递给她。”

九个单位一起办公,如何才能运转流畅?这不是看起来那么容易的,需要各部门配合、协同。许多问题,是在改革之前没有想到的。于是,会商制度应运而生。一旦遇到棘手问题,相关部门先坐下来讨论,达成共识后分头行动。“放以前,有些事情就被直接拒绝了,或者办事窗口的工作人员直接甩一句‘去找领导’。现在,因为有了统一目标,这些请示汇报沟通的事情就由对口部门想办法解决。对于群众而言,只要等一个结果。”毛飞说,只要是能够为群众解决问题的,九个部门都会在不违规不违法的情况下,突破政策壁垒,将问题解决。

规范地接待、专业地回答,是在这里工作的基本要求;让办事群众宾至如归,是毛飞给工作人员提出的要求。于是,交管中心有了越来越多的欢笑声和感谢声,获得感也是窗口内外都有的。

(上接1版)

“中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的”,丽水的长治久安同样如此。陈志斌说,站在新的历史起点上,丽水政法机关将一方面坚持抓当前、保平安,始终坚持高标准、严要求,走在前、立潮头,认真履行好保一方平安的神圣职责,努力干出更加优异的平安建设成绩,勇做平安浙江、平安中国建设的弄潮儿;另一方面坚持谋长远、打基础,认真贯彻落实党的十九大和省市党代会精神,在学懂弄通做实上下功夫,总结固化13年来平安建设及护航G20、护航十九大等重大任务的成功经验,完善工作体系,形成长效机制,科学谋划新时代平安丽水建设蓝图,努力建设基础更实、机制更全、水平更高、群众更满意的平安丽水。

本报职业道德监督电话:0571-87054423